

常升的大学梦圆了,他呼吁再给同学郭某一次机会

## “我希望大家原谅我这个郭同学”

本报记者 刘震

对篡改志愿考生  
将按规定严肃处理

近日,“胶州高考生常升志愿被篡改”事件牵动大众神经。5日下午,山东省教育招生考试院在其官方微博发布关于“常升高考志愿被篡改”一事处理情况通报。通报指出,决定恢复常升“陕西师范大学体育教育专业(免费师范生)”志愿并增加计划予以录取。

省招考院通报内容如下:根据胶州市公安局调查认定的事实,我认为考生常升属被他人恶意篡改高考志愿并造成落榜。为维护考生的切身利益,我院积极与有关方面进行沟通协调,陕西师范大学本着对考生负责的态度,积极配合我院处理此事,双方在认真审核考生各项资格条件、严格履行工作程序的基础上,决定恢复常升“陕西师范大学体育教育专业(免费师范生)”志愿并增加计划予以录取。

此外,对篡改他人高考志愿、损害他人利益的恶劣行为,省招考院予以谴责。对篡改常升志愿的考生,省招考院将协同有关部门和单位根据司法机关调查结果,按有关规定严肃处理。

承受太多压力  
选择到酒店“静静”

5日下午,陕西师范大学官方微博确认“恢复常升志愿

并增加计划予以录取”的消息。收到消息后,记者再次来到常升家中,却没有见到一家人在一起欢庆的场面,常升及其父亲常世河均不在家中,只有常升84岁的奶奶和其母亲在家。“我们下午3点半左右接到了省招考院的电话才知道孩子被录取了。”常升的母亲说,大家都非常兴奋,但是由于最近承受了太多的压力,常升选择走出家门,一个人静一静。

随后,常升的母亲联系了自己的儿子。下午6点30分,记者在胶州市区的一家酒店见到了常升,多日的压力让他脸上挂满了疲惫。“我知道我在家呆着会有很多人来,我有点累。”常升说,他8月12日便可以去学校报到了,现在他需要仔细捋一捋思绪,这件事情对他的冲击很大,他需要细细地沉淀。

虽然常升可以去上学了,但他的心情依然很复杂。“假如现在郭某还有机会和你一起去上学,你还会和他做朋友吗?”面对记者提出的这个问题,常升陷入了久久的沉默,但随后他称,自己可以原谅郭某,并希望郭某可以受到最轻的惩罚。“刚开始我确实很恨他,但是现在我希望能给他一次机会。”常升说,毕竟在过去的两年时间内,两人一直在一起学习、生活和训练,有些情感别人无法体会。

记者问常升现在最想也最希望大家说什么,与刚才的沉默不同,常升立即拿出纸笔写下了:“我希望大家原谅我这个郭同学!谢谢大家!”

(本报记者 周国芳 时培磊对本文亦有贡献)



## 高考志愿被篡改

5日下午3点半,青岛胶州一中学生常升接到了山东省招考院打来的电话,通知他已经被陕西师范大学免费师范生专业顺利录取。这一消息让常家上下兴奋不已。下午6点半,常升说,自己8月12日就去陕师大报到,也希望大家能够原谅自己的同学,毕竟二人在过去的两年间一直朝夕相处。



常升的奶奶和妈妈得知常升顺利入学后十分高兴。本报记者 刘震 摄

## 记者手记

如果郭某没有一时冲动修改常升的志愿,同学二人都顺利升入陕师大,那么画面是不是会很美?如果在承认了篡改的事情之后,郭父能够带着自己的儿子主动去公安部门配合出具材料,让常升顺利入学,再取得常升一家人的谅解,那么郭某现在是不是还有机会和常升成为朋友?

但是没有如果,这一切不过是空谈。在世人眼里,整个

## 原谅是最高尚的惩罚

事件的主线似乎就是对郭某的口诛笔伐和对常升的同情,现在常升已经顺利入学,那郭某呢?是不是郭某被重判是最好的结果呢?也许从法律上讲,为以儆效尤,郭某会被重判,但是我认为郭某并非恶魔,他只是个孩子,只是在一个不合时宜的时间点犯了一个让人无法接受的错误。

大家恨郭某的原因是因为他越过了道德的底线,利用

常升对他的不设防,做了一件损人利己的事情。郭某的确错了,但是大家在他口诛笔伐的同时,是否注意到一个18岁男孩的心灵能否承受得了如此大的压力?如果他的心灵因此被摧垮,一生将会尽毁,那时将是我们这个社会的集体“防卫过当”,所以原谅是最高尚的惩罚,让18岁的郭某感受到关怀,或许将从此除尽他心中的恶魔。(本报记者 刘震)

## 殴打环卫工4人被拘留,摊位被取缔

## 3点到7点成夜摊监管空当

5日,因劝阻摊贩乱扔垃圾被打的61岁环卫工老顾还躺在济南市中心医院,继续观察病情。另一边,4名打人者已被山大路派出所拘留,其在洪楼夜市的摊位也被取缔。环卫工4点上路作业,而摊贩却迟迟不走,甚至拖到6点40分。4点半之前必须撤摊的规定,如何去落实监管?

本报见习记者 张阿凤

市城管局政委探望  
送上2000元慰问金

4日早晨,61岁的环卫工老顾在花园路嘉馨商务大厦附近,被两男两女共计4个商贩围殴。老顾称,被打原因是劝说商贩不要将污水随意泼在街道上,言语不合发生冲突。

5日上午10点半,在中心医院的病房里,由于头部受伤,躺在病床上的老顾一直感到头晕、恶心,妻子和女儿在旁照顾。“现在花四五千了,之后可能还要拍片吊吊瓶,我和老伴工资加起来才三千多,还是女儿拿来钱救的急。”同样为环卫工的妻子孔女士说。

济南中心医院急诊医学科主任医师孙延斌介绍,老顾的伤情主要是头部和腰部外伤,已做了相关检查,虽未发现骨折和脑出血等症状,但仍需要观察三到五天,病情允许才可出院。

“老顾同志,你受委屈了。”

5日上午,获悉情况的济南市城管局政委吕灿华带领市城管局慈善工作站工作人员到医院看望老顾,并为他送上2000元慰问金。“环卫工是我们城市的美容师,我们之所以有这么好的环境来工作和生活,要感谢我们环卫工的付出,希望大家珍惜环卫工的劳动成果。对于那些对环卫工不敬甚至打骂环卫工的人,我们要坚决用法律的武器对其进行严惩。”吕政委表示。此外,济南市城管慈善工作站工作人员李蓓表示,环卫工法律服务团也会给老顾提供法律支持,全面保障环卫工的合法权益。

150米的距离  
就能产生7桶垃圾

“山大派出所已经对四名打人者进行了拘留,相信公安机关会给保洁员一个交代,给关注这件事的广大市民朋友们一个满意的答复。”济南市城管局相关负责人说。随后,记者从



济南市城管局政委吕灿华带领市城管局慈善工作站工作人员看望老顾,并送上2000元慰问金。济南市城管局供图

历城区城管执法局获悉,因不服从管理,依照相关规定4点半撤摊,打人摊贩的摊位也已被取缔。

老顾女儿介绍,父母都是保洁员,共同负责花园路南侧从建设银行到洪家楼西路口共150米左右的路程。“那里是洪楼夜市的核心位置,150米距离,每晚的垃圾量就在5桶到7桶,工作量很大。”

对此,历城区洪楼环卫所所长庞莉莉介绍,目前洪楼夜市不向摊贩征收一分钱卫生费,因此环卫工并没有比其他路段环卫工待遇高,也没有额外的补贴。但相对的,环卫工负

责的路段距离相应有所减少。“一般路段每人平均负责150米左右,这个路段每人只负责七八十米,环卫所投入了大量的人力、财力、物力,无条件打扫,没收过摊贩一分钱。”

至于不收摊贩卫生费的原因,庞莉莉表示洪楼夜市不是合法化的夜市,是自发形成的占道经营夜市,有明文规定不能收费。“曾经也尝试取缔过,但摊贩几百人去请愿,现在只能是相对规范。”

“执法人数有限,  
不可能通宵盯着”

既然有规定4点半必须撤摊,为何打人摊贩6点40分还未撤摊呢?对此,庞莉莉说,尽管有规定,但目前来看,实际执行效果并不乐观。“大部分摊贩还是能自觉遵守撤摊时间,但也有个别摊贩,因为客人没吃完饭要等等,或者卖一份还想再卖一份,不断往后拖延时间。比如这次打人的摊贩,他们是年初刚来的外地人,我们警告过几次,但他们不但不听,态度还不好。”庞莉莉说。

庞莉莉介绍,“早班管理人员本来是负责检查保洁员到岗情况的,因为这里有夜市,就额外多出来催促摊贩撤摊这项工作。但有的摊贩连城管执法人员的话都不听,更何况我们环卫,我们更没办法。”

历城区城管执法局相关负责人介绍,目前洪楼夜市片区的城管执法人员工作三班倒,从早晨7点一直到凌晨3点。也就是说,凌晨3点到早晨7点4个小时的时间成了监管空当,而摊贩撤摊时间恰好在这4个小时之间。

“毕竟执法人员人数有限,不可能24小时通宵盯着。下一步我们会加强管理,对不服从管理及时撤摊的摊贩,会取缔其摊位。”相关负责人说。